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https://www.100test.com/kao_ti2020/33/2021_2022_2003_E5_B9_B

4_E5_A4_96_c28_33088.htm 案例分析题始终是外销员统考中

的重要题型，主要考核应试者分析和解决实际业务问题的综

合能力。试题中题量教大，最多是有8道题（任选6道题）。

一般为每题5分。在百分题试卷中占30%左右的比重。我是最

喜欢做案例分析题，其实也是拿分的题目。首先只要你能判

断出对与错，应该2分就有了，然后在阐述一下你的理由，那

么这道题你拿4分就应该没有问题了。答的好、答的全面，要

点阐述齐全的话，就可以拿满分。鉴于有的同学还是不习惯

怎么答这样的题目。那么从今天起我将通过一些有代表性的

具体的题目来帮助大家来答这样的题目，以获取高分。 第一

题：我国A外贸公司向英国B公司出口茶叶600公吨，合同规定

：4月至6月份内分批装运。B公司按时开来信用证。证内规

定:"Shipment during April/June,April shippmeng 100M/T,May

shippment200M/T,June shippment 300M/T"。我国A公司实际出

运情况是：4月份装出100M/T，并顺利接汇。5月份因故未能

装出，6月份装运500M/T。试问：我外贸公司6月份出运后能

否顺利结汇？为什么？ 第二题：中国A公司与美国B公司签订

进口1000公吨小麦合同。事后A公司与中国其他两家公司分别

签订转售500公吨小麦合同。合同履行期内，B公司因故明确

表示无法履行合同。A公司多次交涉未果，遂向B公司提出如

下赔偿要求：（1）B公司无法履行合同造成的利润损失；（2

）支付给国内两家公司的违约金；（3）催促B公司履行合同

等文电、办公费用；（4）其他因B公司违反合同造成的损失



。请问：A公司的要求是否合理？为什么？ 第一题答案： 6月

份出运不能正常结汇。理由如下： （1）根据《UCP500》条

款，L/C规定在指定的期限内分批装运，任何一批未按期装运

，L/C对该批及以后各批均告失效（除非L/C另有规定）。 

（2）本案中，A公司5月份未能按L/C装运，银行对该期及以

后各期均有权拒付，所以6月份装运500公吨已属无效，不能

顺利结汇。 评析：此案例主要核对对《UCP500》关于分批装

运或分批付款的规定的了解。分批装运是指一笔交易的货物

分若干批于不同航次装运。国际贸易中分批装运的原因很对

卖主而言，主要是生产或装运的需要，对买方而言，只资金

周转或营销方面的需要。因而只要信用证规定分批装运，并

且明确规定了批次，时间、数量、比例、应严格执行，否则

视为违约。根据《UCP500》第四十一条：信用证规定在指定

的不同期限内分批付款及/或分期装运，如其中任何一批未按

信用证规定的期限付款/或装运，则信用证对该期及以后各期

均视为无效。除非信用证另有规定/。 此案例中我国A公司5

月份未按规定装运，已构成违约，必然给B公司造成损失，即

使6月份装运500M/T，完成全部交货数量，也不可能顺利结

汇，何况A公司提供的结汇单据也必然与信用证规定不符，

开证行或买方必然拒付和拒收。 第二题答案： A公司提出的

第（1）、（3）、（4）项赔偿要求是合理的，第（2）项不

合理。理由如下：中美两国均为《公约》成员方，且合同中

未排除对《公约》的适用，应适用《公约》。 根据《公约》

规定，一方违约应承担的损害赔偿的范围，应与对方因其违

约而遭受的包括利润在内的损失额相等，但不得超过违约方

在订立合同时预料到或者理应预料到的可能损失。 本案中



，A公司与另外两公司的转售合同是在A、B公司合同签定之

后，B公司不知情且无法预料，所以要求B公司承担违约金是

不合理的。 评析：此案主要考核《联合国国际货物销售合同

公约》有关违约责任和选择补救措施的知识。根据《公约》

的规定，本案中B公司违约事实成立，应承担违约责任，A公

司也应提出赔偿要求，但这种损害赔偿应与违约方损害赔偿

的责任范围相等。如果超过违约方在订立合同同时预料到或

理应预料到的可能损失范围，则是不合理的。本案中，A公

司提出的第（2）项要求显然是不合理的，因为A公司与另外

两家国内公司签定转售合同的行为发生在与B公司签约之后，

超过了B公司损害赔偿的责任范围，所以B公司不应承担A公

司对另外两家公司的违约责任。 100Test 下载频道开通，各类

考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


